
Vinastudy - Trường học Toán trực tuyến liên cấp dành cho học sinh trên toàn quốc 
Chuyên bồi dưỡng Toán từ lớp 4 đến lớp 12   

www.vinastudy.vn – Đam mê để thành công – 0832.64.64.64 
 -Trang1 

 

 

 

 

Họ và tên: ...................................................................................................Ngày học: 12/12/2022 

Ca 2: 

Câu 5. Hai hình tròn có tổng chu vi là 95,456cm. Bán kính hình tròn bé bằng 
1

3
 bán kính hình 

tròn lớn. Tìm diện tích của mỗi hình tròn. 
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Bán kính hình tròn bé bằng 
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3
 bán kính hình tròn lớn nên chu vi hình tròn bé bằng 
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3
 chu vi hình 

tròn lớn. 

Chu vi hình tròn bé là: 95,456 : (1 + 3) = 23,864 (cm) 

Bán kính hình tròn bé là: 23,864 : 3,14 : 2 = 3,8 (cm) 

Bán kính hình tròn lớn là: 3,8   3 = 11,4 (cm) 

Diện tích hình tròn bé là: 3,8   3,8   3,14 = 45,3416 (cm2) 

Diện tích hình tròn lớn là: 11,4   11,4   3,14 = 408,0744 (cm2) 

Đáp số: 45,3416cm2 và 408,0744cm2 

Câu 9. Diện tích hình tròn là 12,56cm2. Tính diện tích hình vuông ABCD. 
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Gọi bán kính của hình tròn là r. 

Ta có:  

r r 3,14 12,56

r r 12,56 : 3,14 4

  
  

 

Mặt khác: r chính là cạnh hình vuông AEOI. 

 2
AEOIS r r 4 cm    

Do đó:  2
ABCD AEOIS S 4 4 4 16 cm      

Câu 12. Cho hình vuông ABCD. Các nửa đường tròn đường kính là các cạnh của hình vuông cắt 

nhau tại O tạo thành một bông hoa 4 cánh. Hãy tính diện tích bông hoa đó, biết cạnh hình vuông 

là 5cm. 
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Nối AC và BD cắt nhau tại O. 

Diện tích hình vuông ABCD là: 5   5 = 25 (cm2) 

Diện tích tam giác DOC là: 25 : 4 = 6,25 (cm2) 

Diện tích hình tròn đường kính DC là: (5 : 2)   (5 : 2)   3,14 = 19,625 (cm2) 

Diện tích nửa hình tròn đường kính DC là: 19,625 : 2 = 9,8125 (cm2) 

Diện tích hai nửa cánh hoa (phần gạch chéo) hay diện tích 1 cánh hoa là: 

9,8125 – 6,25 = 3,5625 (cm2) 

Diện tích 4 cánh hoa hay diện tích bông hoa là: 3,5625   4 = 14,25 (cm2) 

Đáp số: 14,25cm2 
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